



ДУМА УВАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

17 марта 2016 г.

с.Уват

№ 69

Об отчете Председателя Думы Уватского муниципального района о результатах своей деятельности за 2015 год

В соответствии со статьей 36 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 19, 21, 22, 25 Устава Уватского муниципального района Тюменской области, заслушав отчет Председателя Думы Уватского муниципального района о результатах своей деятельности за 2015 год, Дума Уватского муниципального района РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет Председателя Думы Уватского муниципального района о результатах своей деятельности за 2015 год согласно приложению к настоящему решению.
2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в районной газете «Уватские известия».
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя Председателя Думы Уватского муниципального района.

Председатель

Ю.О.Свяцкевич

ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ УВАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2015 ГОД

I. Деятельность районной Думы и Председателя районной Думы

Деятельность Думы Уватского муниципального района (далее по тексту также – Дума) и Председателя Думы в 2015 году была организована в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Уватского муниципального района, действующими нормативными правовыми актами и Регламентом работы Думы.

Дума состоит из 15 депутатов, избранных на муниципальных выборах 13 сентября 2015 года сроком на 5 лет.

В 2015 году закончил свои полномочия IV созыв депутатского корпуса Думы. На первом заседании Думы V созыва 06 октября 2015 года были подтверждены полномочия депутатского корпуса V созыва, избраны Председатель Думы, его заместитель, председатели постоянных депутатских комиссий.

Депутаты Думы и Председатель Думы осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы.

Дума, принципиально и последовательно, действуя в интересах жителей Уватского района в пределах своих полномочий, в отчетном периоде работала по следующим направлениям:

- выполнение утвержденных планов Думы;
- участие в исполнении принятых решений и обеспечение контроля за ними;
- создание и совершенствование нормативной правовой базы;
- работа с Правительством Тюменской области, Тюменской областной Думой, администрацией Уватского муниципального района по решению вопросов местного значения;
- работа по формированию, утверждению, исполнению бюджета и прогноза социально-экономического развития Уватского района, принятию программ перспективного развития и контролю их исполнения;
- обеспечение гласности в работе Думы.

Дума свою работу строила на основе плана, утвержденного решением Думы.

Основной организационно-правовой формой деятельности представительного органа местного самоуправления Уватского муниципального района являются заседания Думы. Порядок созыва, подготовки и проведения заседаний Думы осуществляются в соответствии с Регламентом работы Думы, утвержденными планами работы, поступившими

предложениями от администрации Уватского муниципального района, контрольно-счетной палаты, депутатов Думы.

В отчетном периоде Думой проведено 8 заседаний.

В 2015 году, как и в предыдущие годы, Дума совершенствовала нормативно-правовую базу в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу.

Из 111 решений, принятых Думой, в 2015 году – 49 нормативные правовые акты.

В отчётном году в рамках используемого правового поля, Думой в целях приведения в соответствие с действующим законодательством были внесены изменения и дополнения в главный юридический документ в системе муниципальных правовых актов – Устав Уватского муниципального района - в части передачи органами местного самоуправления сельского поселения Уватского муниципального района осуществления части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления муниципального района и о передаче органами местного самоуправления муниципального района осуществления части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления сельского поселения, а также других вопросов местного значения. При этом по проекту вносимых изменений и дополнений в Устав обеспечено предварительное проведение публичных слушаний.

При реализации бюджетной и налоговой политики депутатами активно осуществлялись полномочия по утверждению местного бюджета и отчёта о его исполнении.

В установленные сроки, благодаря слаженной работе администрации Уватского муниципального района и постоянной комиссии по бюджету, местным налогам и сборам, после публичных обсуждений в апреле 2015 года, депутаты утвердили отчёт «Об исполнении бюджета Уватского муниципального района за 2014 год».

В соответствии с установленным порядком в декабре 2015 года был сформирован, прошёл публичные слушания и утвержден Думой «Бюджет Уватского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Систематично и всесторонне в течение отчетного периода на шести заседаниях Думы депутатами рассматривались вопросы внесения изменений и дополнений в бюджет 2015 года. Изменения вносились в доходную часть бюджета Уватского муниципального района на суммы: поступлений по налоговым и неналоговым доходам, остатков собственных средств местного бюджета, сложившихся на 01.01.2015, не подтвержденных остатков целевых средств, предоставленных бюджетам сельских поселений и неиспользованных по состоянию на 01.01.2015, поступлений от денежных пожертвований, предоставляемых негосударственными организациями получателям средств бюджетов муниципальных районов, возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, средств выделенных по распоряжениям Правительства Тюменской области и поступивших в виде межбюджетных трансфертов из областного бюджета на исполнение расходных обязательств Уватского муниципального района в соответствии с целевым назначением, в

том числе на оказание муниципальной поддержки инвестиционного проекта Тюменской области.

Итоги года показали, что доходная и расходная части бюджета 2015 года, первоначально утверждённые соответственно в суммах 5,733 млрд. руб. (в т.ч. налоговые и неналоговые доходы 385, 5 млн. руб.) и 5,738 млрд. руб., в последующем были скорректированы в сторону увеличения и достигли по доходам 13,074 млрд. руб. (в т.ч. налоговые и неналоговые доходы - 436 млн.руб.) и по расходам 13,105 млрд. руб.

Изменения в расходную часть бюджета Уватского муниципального района предусматривали увеличение бюджетных ассигнований. Дополнительные бюджетные ассигнования направлялись на решение вопросов местного значения.

Вопросы, возникающие в ходе исполнения бюджета Уватского муниципального района, и контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета депутатами решались в тесном взаимодействии с контрольно-счётной палатой Уватского муниципального района. Её деятельность находилась в сфере внимания депутатов, систематически на заседаниях Думы рассматривались вопросы об отчёте и итогах деятельности этого органа местного самоуправления.

Исполнение полномочий по установлению, изменению, отмене местных налогов и сборов осуществлялось депутатами в соответствии с требованиями Налогового кодекса Российской Федерации, направлениями налоговой политики в Российской Федерации, определёнными в Посланиях Президента Российской Федерации. В 2015 году один раз вносились изменения в решение районной Думы от 19.06.2014 №306 «Об утверждении Положения о земельном налоге на межселенной территории Уватского муниципального района» и решение районной Думы от 18.09.2014 №332 «Об утверждении Положения о земельном налоге на территориях сельских поселений Уватского муниципального района». Изменения внесены в целях приведения в соответствие с Налоговым кодексом РФ.

В отчетном периоде большое внимание депутаты уделили вопросам управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности; установлению тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ; организацию муниципальной службы; градостроительной деятельности; жилищным отношениям и предоставления жилищно-коммунальных услуг населению; социальной поддержке населения района.

Принятые Думой решения являются основой для дальнейшего социально-экономического развития муниципалитета.

В отчетный период в работе заседаний Думы принимали участие глава администрации Уватского муниципального района, заместители главы администрации, руководители структурных подразделений администрации Уватского муниципального района, главы муниципальных образований поселений, должностные лица предприятий, организаций Уватского района, прокурор Уватского района и представители СМИ.

Одним из важнейших направлений деятельности Думы является контроль за исполнением на территории Уватского района принятых Думой решений. В течение года на заседаниях Думы постоянно заслушивались информации должностных лиц по наиболее важным и актуальным вопросам,

по реализации муниципальных программ и решений Думы. В течение 2015 года на заседаниях Думы в соответствии с планами работы было заслушано 13 информационных и 11 отчетов.

Постоянный контроль за законностью при принятии решений Думой осуществлялся прокуратурой Уватского района. В целях взаимодействия органов прокуратуры и Думы в прокуратуру Уватского района направлялись проекты решений районной Думы для заключения, уведомления о дате проведения заседаний постоянных депутатских комиссий, заседаний Думы и повестки дня. Принятые решения Думы направлялись в прокуратуру в установленные Регламентом работы районной Думой сроки.

Значительную роль в работе Думы занимает деятельность постоянных депутатских комиссий. Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Думы, выработки проектов решений, конкретных мероприятий и программ по предметам ведения Думы, а также осуществлению контрольных функций, из числа депутатов в Думе сформированы и работают постоянные депутатские комиссии. Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение, и, как следствие, принятие Думой взвешенных решений.

В составе Думы действуют три постоянные депутатские комиссии: по бюджету, местным налогам и сборам (председатель – О.А. Стерхов), по социально-экономическому развитию района и территориальным программам (председатель – Х.М. Рахимов), по местному самоуправлению и градостроительной деятельности (председатель – Н.В. Телегина).

За 2015 год постоянными комиссиями было проведено 12 заседаний:

- постоянной комиссией по бюджету, местным налогам и сборам – 4;
- постоянной комиссией по социально-экономическому развитию района и территориальным программам - 4;
- постоянной комиссией по местному самоуправлению и градостроительной деятельности - 4 .

Рассмотрено 66 вопросов:

- по бюджету, местным налогам и сборам – 17;
- по социально-экономическому развитию района и территориальным программам – 26;
- по местному самоуправлению и градостроительной деятельности - 23.

Депутаты Думы в течение отчетного периода принимали участие в работе советов и комиссий при администрации Уватского муниципального района, что значительно способствует их работе по профилю деятельности.

Председатель районной Думы представляет Уватский муниципальный район, районную Думу в отношениях с жителями Уватского района, органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, организациями всех форм собственности. Неоднократно принимал участие в заседаниях Тюменской областной Думы, проводимых ею «круглых столах», конференциях, ежеквартально участвовал в работе Совета представительных органов муниципальных образований Тюменской области, в который входят представители Дум всех территорий юга Тюменской области. Как правило, на них обсуждались вопросы реализации отдельных полномочий муниципальных образований, а также

федерального законодательства в области местного самоуправления.

В 2015 году под руководством Председателя Думы продолжил работу Совет представительных органов местного самоуправления сельских поселений Уватского муниципального района (далее по тексту также – Совет). За отчетный период в соответствии с регламентом работы Совета проведено 2 заседания. На заседаниях Совета были рассмотрены вопросы: о подготовке и проведению выборов представительных органов местного самоуправления сельских поселений Уватского муниципального района и районной Думы пятого созыва, о порядке внесения изменений в Уставы сельских поселений Уватского муниципального района, о практике работы с избирателями, об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, об организации и проведении Конкурса представительных органов муниципальных образований Уватского муниципального района.

Конкурс представительных органов муниципальных образований Уватского муниципального района (далее по тексту – Конкурс) в 2015 году проводился с целью выявления и поддержки лучшего опыта организации деятельности представительных органов муниципальных образований Уватского муниципального района, повышение их роли в социально-экономическом развитии муниципальных образований, более эффективного решения вопросов местного значения. Организаторы конкурса – Дума Уватского муниципального района и Совет представительных органов местного самоуправления сельских поселений Уватского муниципального района. Участники Конкурса – представительные органы сельских поселений. По результатам Конкурса были определены победители: 1 место - Дума Туртасского сельского поселения; 2 место – Дума Уватского сельского поселения; 3 место – Дума Демьянского сельского поселения.

С целью обеспечения активного участия молодежи в формировании и реализации молодежной политики на территории Уватского муниципального продолжает работу Общественная молодежная палата при Думе (далее по тексту – Палата). В соответствии с регламентом Палаты в 2015 году проведено 2 заседания, на которых было принято 9 решений. Члены Палаты приняли участие в заседаниях постоянных депутатских комиссий, в заседаниях районной Думы, в «круглом столе» на тему «Молодежь в современном информационном пространстве». В конкурсе социальных проектов «Твоя инициатива – путь к успеху» молодые парламентарии и депутаты представили свои проекты «Виртуальный детский комиссионный магазин «Наши детки», «Лучшее место для игры и отдыха дошкольников», «Живи, цветы, село родное».

II. Деятельность депутатов районной Думы на избирательных округах

На избирательном округе депутаты поддерживали связь не только с избирателями, но и с организациями и с коллективами предприятий, учреждений, организаций независимо от формы собственности, органами местного самоуправления. В системе проводился прием избирателей на каждом избирательном округе. Всего за отчетный период в адрес депутатов поступило 158 устных и письменных обращений избирателей, абсолютное большинство из которых выполнены.

Особое внимание в своей работе депутаты по - прежнему уделяли выполнению наказов избирателей, полученных в ходе предвыборной кампании.

Решением Думы утверждено Положение о наказах избирателей, данных депутатам Думы, которое закрепляет организацию работы по выполнению наказов избирателей. Перечень наказов, утвержденный Думой, учитывается администрацией Уватского муниципального района при составлении программы социально-экономического развития района и разработке проекта местного бюджета на соответствующий финансовый год.

Принято к реализации депутатами пятого созыва 109 наказов избирателей (решение Думы Уватского муниципального района от 23.12.2015 №42) на период 2015-2020 г.

Депутаты большое внимание уделяют информированию избирателей о своей работе, о выполнении планов и программ экономического и социального развития города, местного бюджета, решений Думы.

Системную работу по организационному, правовому, информационному и материально-техническому обеспечению деятельности Думы, постоянных комиссий и депутатов осуществлял аппарат Думы

Все работники аппарата Думы - муниципальные служащие. В отчетный период скорректированы трудовые функции сотрудников аппарата, что было закреплено в обновленных должностных инструкциях.

Работниками аппарата выполнялись поручения Председателя Думы по подготовке проектов муниципальных правовых актов, проработке обращений граждан.

Аппаратом Думы осуществлялась подготовка заседаний Думы, постоянных комиссий, публичных слушаний, круглых столов, рабочих совещаний, обеспечивалось правовое сопровождение вопросов, выносимых на комиссии, заключаемых Думой договоров, оказание юридической помощи депутатам Думы.

В соответствии с установленными законодательством требованиями в Правительство Тюменской области для включения в областной регистр направлено 56 муниципальных нормативных правовых актов, подготовлено 69 правовых заключений по результатам правовой экспертизы проектов муниципальных правовых актов на соответствие законодательству Российской Федерации и правилам юридической техники, систематически вносились коррективы в правовые и нормативные акты Думы в целях приведения их в соответствие законодательству.

Организационно-правовым отделом аппарата Думы обеспечивалась подготовка и публикация решений Думы в газете «Уватские известия», размещение в информационно-правовой системе «Консультант+», на официальном сайте Уватского муниципального района в сети Интернет, их направление в прокуратуру Уватского района, администрацию Уватского муниципального района, сельские библиотеки для обнародования.

Большое внимание аппаратом Думы уделялось работе по обеспечению оперативного, полного и достоверного информирования населения района о деятельности Думы.

В 2015 году в газете «Уватские известия» вышла 21 публикация о деятельности Думы, опубликовано 25 нормативных правовых актов, 11 раз размещалась информация о публичных слушаниях, систематически печатались поздравления и обращения Председателя Думы, иная оперативная информация.

На районном телевидении «Уватские вести» размещались сюжеты о деятельности Думы и Председателя, депутатов, постоянных комиссий.

На официальном сайте Уватского муниципального района (раздел власть - Дума) в 2015 году было размещено 157 документов и информации с фотографиями событий и мероприятий.

III. Исполнение сметы расходов на содержание Думы

Утверждено бюджетных ассигнований на содержание Думы на 2015 год 6 258 000,00 рублей, исполнено на 1 января 2016 года 6 181 498,03 рублей или 99,08%

За отчетный период для эффективности выполнения функций приобретено лицензионных программных продуктов на сумму 30 055 рублей. Для поддержания оборудования в рабочем состоянии затрачено 39 200 рублей.

В полном объеме исполнены сметы по вознаграждению граждан в связи с награждением почетными грамотами Думы, по опубликованию в СМИ, принятых муниципальных правовых актов.

Отделом бухгалтерского учета и отчетности обеспечивается своевременное и полное предоставление отчетной информации в налоговые органы, внебюджетные фонды, в Росстат, в отдел финансов администрации Уватского муниципального района. Процессы сдачи отчетности и обмена информацией автоматизированы. Имеется сертификат электронного ключа для передачи отчетности через «Контур-Экстерн».

IV. Итоги

Подводя итоги работы Думы в 2015 году, на основании представленной в настоящем отчете информации можно с уверенностью сказать, что Дума Уватского муниципального района в течение прошедшего года достаточно успешно реализовывала полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления.

Решение задач социальной и экономической политики в нашем районе, достигнутые результаты стали возможны благодаря совместному конструктивному взаимодействию Думы с Тюменской областной Думой и Правительством Тюменской области, администрацией Уватского муниципального района, контрольно-счетной палатой Уватского муниципального района и непосредственно с населением.

В сложившихся условиях органы местного самоуправления выполнили свою задачу - депутаты смогли правильно расставить приоритеты, обеспечить функционирование всех отраслей жизнеобеспечения и социальной сферы.